



ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ  
**ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Δ. ΝΙΚΟΛΕΤΑΚΗΣ**  
& ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ

Λ. Αλεξάνδρας 126 – Αθήνα 114 71

☎ 2106412185 \* fax: 2106412188 \* κινητό 6972 028 037

✉ [vnlaw@otenet.gr](mailto:vnlaw@otenet.gr) \* [www.vasilisnikoletakis.gr](http://www.vasilisnikoletakis.gr)

**ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ ΤΗΣ 15-1-2021 ΟΛΟΜΕΛΕΙΑΣ ΣτΕ.**

Αξιότιμοι,

Σήμερα εκδικάστηκε η αίτηση ακυρώσεώς μας (ΑΓΣΣΕ, ΠΟΣ ΔΕΗ κλπ) ενώπιον της Ολομέλειας του Συμβουλίου της Επικρατείας για την ακύρωση της Κοινής Υπουργικής Απόφασης που έδωσε αναδρομικά 11μήνου στην κύρια σύνταξη από τις μνημονιακές περικοπές, ενώ παρέλειψε να δώσει σε όλους τους συνταξιούχους του ιδιωτικού τομέα τις περικοπές στην επικουρική σύνταξη, καθώς επίσης και τα δώρα εορτών + επιδόματα αδείας καθώς και τόκους υπερημερίας.

Τα επιχειρήματα αναλύθηκαν εκτενώς από μέρος μας ενώπιον της Ολομέλειας του Ανωτάτου Ακυρωτικού Δικαστηρίου της χώρας μας, ιδίως δε αυτά που κατατείνουν στην αντισυνταγματικότητα της ΚΥΑ λόγω:

Α) αντίθεσής της με το δεδικασμένο των αποφάσεων 1890, 1891/2019 και 1439/2020 της Ολομέλειας ΣτΕ.

Β) αντίθεσής της με το Σύνταγμα (αρχή της ισότητας, προστασίας της περιουσίας των συνταξιούχων, της αναλογικότητας)

Γ) αντίθεσής της με το Πρώτο Πρόσθετο Πρωτόκολλο της Ευρωπαϊκής Σύμβασης για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου.

Το προσβαλλόμενο νομοθέτημα της Διοίκησης αποτελεί τη λυδία λίθο της κακής νομοθέτησης αλλά και μνημείο πλημμελούς εφαρμογής της χρηστής Διοίκησης όπως και του κράτους Δικαίου, διότι χιλιάδες συνταξιούχων άγονται επί μακρόν ενώπιον των Δικαστηρίων για να διεκδικήσουν όλα όσα ήδη η Ολομέλεια του ΣτΕ έχει αποφανθεί ότι δικαιούνται να λάβουν ως επιστρεφόμενα από την Πολιτεία.

Το επιχείρημα του Δημοσίου ότι με την ικανοποίηση των συνταξιούχων το Δημόσιο θα περιέλθει σε δημοσιονομικό κίνδυνο πρέπει να πέσει στο κενό, δεδομένου ότι η κοινωνία των συνταξιούχων έχει πληγεί πιο πολύ από κάθε άλλο κομμάτι της κοινωνίας μας από την δημοσιονομική κρίση εδώ και περίπου 10 έτη.

Η απόφαση αναμένεται να εκδοθεί σε περίπου ένα 4μηνο, και όλοι ευελπιστούμε να είναι η τελευταία φορά που οι ανοχές και οι αντοχές των συνταξιούχων δοκιμάζονται στην Ολομέλεια του Συμβουλίου της Επικρατείας.

Αθήνα, 15-1-2021

**Ο παραστάς Δικηγόρος**

Βασίλειος Δ. Νικολετάκης

Δικηγόρος Αθηνών – LL.M. -Νομικός Σύμβουλος